

民营经济持续快速发展

——“十二五”白城经济社会发展成就系列报告之八

●白城市统计局

“十二五”时期，白城市委、市政府认真落实全省民营经济腾飞计划，不断加大对民营经济的领导和扶持力度，努力从观念上、体制上、政策上、服务上为民营经济的发展破冰除障，给民营经济的发展创造了良好、宽松、充满生机活力的环境和空间，使民营经济持续、快速、健康发展。

一、民营经济主要发展特点

1.发展速度不断加快，总量迅速攀升。2015年，全市民营经济增加值达325.4亿元，同比增长7.5%，是2010年的近2倍，年均增幅高达14.4%，占全市经济比重也由37.6%上升到41.4%。第二产业特别是工业是民营经济经济增长的主力军。2015年民营工业完成增加值155亿元，比2010年增长12.2倍，年均增长17.1%，民营工业“十二五”期间对民营经济增长的贡献率均超过50%。民营经济在我市经济发展过程中占有举足轻重的地位，成为拉动全市经济增长的重要力量。

2.民营单位规模不断壮大，经营质量稳步提高。近年来，各级政府出台了一系列推动经济社会发展的重要政策，给民营经济增加了强大的动力。2015年末，全市民营经济实现主营业务收入1155.5亿元，比2010年增加675.1亿元，年均增长19.2%。2015年，全市主营业务收入亿元以上民营企业户数达到200户，比2010年增加112户，增长1.3倍，年均增长17.8%，经营质量稳步提高。

M 民生话题

10倍的经济“补偿”岂能与信任等价

知名电商平台唯品会近日就“假茅台事件”发布声明称，经权威部门鉴定，发现此前销售的53度飞天茅台产品中掺有非茅台集团原厂原装商品，对购买此商品的全部903位消费者先行垫付商品价值10倍的补偿。这意味着唯品会承认销售假茅台。

唯品会是一家在纳斯达克上市的号称专门销售100%特价正品的电商平台，很多消费者都是冲着正品承诺才下单购买的。没想到的是，“假茅台事件”中，唯品会不仅没有为商品质量把好关，出现问题后，在相关声明中还回避“假货”二字，只承诺“先行垫付”，这意味着“补偿”将由相关供应商承担。不少消费者质疑，电商平台的责任去哪儿了？

“假茅台事件”，唯品会究竟是知假售假还是另有原因，有待相关部门进一步调查。但也电商平台作为“网上商场”，必须承担起互联网交易的检查监控，以及主动维护市场秩序的责任与义务。然而，唯品会不仅回避“假货”一词，还对外强调自己是受害者，责任在经销商。凡此种种，在消费者看来显然诚意不够。

综观近年来出现的网络售假事件

3.民营单位数量快速增长，从业人员增长加快。2015年，全市私营个体登记注册总户数12万户，比2010年增加5.4万户，增长82.5%，年均增长12.8%。其中，私营企业7113户，个体经营户11.3万户，分别是2010年的2.5倍和1.8倍，年均分别增长20.2%和12.4%。全市现有规模以上工业企业276家，产值过亿元企业150家。民营经济已成为吸纳新增就业的主要渠道。全市个体私营企业从业人员达到29.3万人，是2010年的1.5倍，年均增长8.4%。民营经济的快速发展，形成巨大的劳动需求，有效地缓解社会就业压力，为下岗职工、农村剩余劳动力和城镇新增劳动力提供大量的就业岗位，成为社会和谐安定的“稳定器”。

二、民营经济过去五年的成就

1.企业整体素质不断提高，整体水平得到跃升。近年来，全市民营企业在规模扩张的同时，越来越重视现代企业制度建设，规范企业行为，提升产品档次，扩大市场占有份额。目前，全市共有近40家民营企业获得了质量、环境、卫生等国际标准认证，有40多个新产品填补了国内和省内空白。科技型企业达到38户，创国家级驰名商标5件，省级著名商标65件，市级知名商标188件，地理标志商标3件，中华老字号企业1户，省级老字号企业6户，企业知名度及产品的竞争力得到进一步提高。

2.民营企业社会贡献突出，社会责任感普遍增强。民营经济在自身发展过程中，为国家贡献大量税收，也增加了地方财政收入。2015年，全市民营企业上缴税收32.4亿元，占全市税收的半壁江山，比2010年增加13.9亿元，年均增长11.9%，民营经济成为税收重要的增长点。同时，民营企业积极参与慈善事业、光彩事业、扶贫帮困、新农村建设等社会公益活动，支持改善村级办公场所、学校、卫生室、人畜饮水、乡村道路建设和产业基地建设，主动承担社会责任，较好地推动了全市社会和谐进步。

三、民营经济结构不断优化

全市民营企业已横跨一二三产业，产业比例日趋合理，经营领域逐年拓展，已从初期的商贸、餐饮、交通、建筑等逐步扩展到覆盖国民经济绝大部分行业，特别是在二三产业经营领域所占比重持续攀升。2015年，全市民营经济三次产业比重为9.4:51.2:39.4，二三产业所占比重不断提高，第三产业完成增加值128.2亿元，符合现代产业发展趋势，明显优于全市三次产业的比重，经济结构更趋合理。

数说“十二五”

予人玫瑰 手留余香

“汇心诚爱”公益群用爱心让社会更温暖

本报讯（记者张殿文）1月9日上午，创享国际大厦11楼会议室内人头攒动，热闹非凡。当天是“汇心诚爱”公益群成立一周年的好日子，也是2015年为贫困家庭捐款的汇报日，50多名“汇心诚爱”公益群代表与他们捐助的两户贫困家庭相聚在此。这次活动共捐款3462元，两户贫困家庭每户1731元。

“汇心诚爱”公益群是白城市民间爱心公益组织，成立于2015年1月9日，“汇心诚爱”是指汇聚社会各界传递正能量的人士，凝聚爱心，真心实意，诚信真爱，以助学、助孤、助老、助残为主题的“四助”善行工程为宗旨，做力所能及的公益活动，踏踏实实做公益的爱心人士群体。正是因为“汇心诚爱”公益群拥有健康、文明、博爱、向上的宗旨，且拥有一批高素质的群友和尽职尽责的群管，使“汇心诚爱”公益群从当初的7人，在短

短一年时间里发展到1000余人，成长为白城大地较有影响的公益群体。

在过去的一年里，“汇心诚爱”公益群本着能将爱心持久、有序、健康发展下去的原则，以每人每月最低10元钱无上限的标准，发展爱心公益活动。洮北区平台镇东五村78岁高龄的康桂珍老人成为公益群的第一个捐助对象；东风中学三年级学生程世强，母亲患病出走，父亲也离家而去，只剩他和体弱多病的二姨相依为命，小世强也成为公益群的捐助对象。截至2015年底，他们共发起爱心捐款12次，捐款金额15572.53元，捐助米面油、衣物、食品等价值2万多元。

“予人玫瑰，手留余香。我们既帮助了他人，也陶冶了自己的情操。在提高自己精神境界的同时，也感染了更多的人，爱使人们变得更高尚，也让这个社会变得更温暖。”这是“汇心诚爱”公益群全体人员的心声。



图为“汇心诚爱”公益群爱心人士代表将善款交到贫困户手中。本报记者张殿文摄

大安市开展食品安全检查

本报讯（记者张赫）近日，大安市开展食品安全检查，确保广大市民饮食安全。

检查过程中，执法人员首先重点检查了餐饮服务许可证、从业人员健康证、食品原料购进凭证、餐具清洗消毒过程以及库房食品储存方式等情况，并深入食品零售批发行业，重点检查食品经营主体资格是否合法、是否存在销售过期变质、假冒伪劣及“三无”食品等违

法行为，同时还深入到食品加工行业的小作坊，对加工行业的生产许可证、加工环境和食品添加剂的使用情况进行检查。

在检查过程中，发现个别经营单位存在卫生条件差、从业人员健康证不全、过期食品未设专门的储藏室以及食品添加剂使用过量等问题，针对这些问题，执法人员认真记录，并视情况责令有关单位立即整改和限期整改，对违法经营行为予以行政处罚。

国家开放大学（吉林） 吉林广播电视台白城分校

国家开放大学隶属国家教育部，是在中央广播电视台大学的基础上建立的；以现代信息技术为支撑，办学网络立体覆盖全国城乡，主要面向成人开展远程开放教育的新型高等学校。国家开放大学开放教育本、专科毕业证书可在教育部唯一学历证书查询网站中国高等教育学生信息网查询。其学历证书世界公认，被誉为“国家学历绿卡”。

吉林广播电视台白城分校开放教育是经国家教育部批准的学历教育项目，是采用现代信息技术手段进行教学的一种新型教育形式。开放教育开展的形式多样、内容丰富，灵活就读，深受广大学习者喜爱。为不断满足社会各行业对实用型、应用型人才的需求，2016年春季开放教育本、专科开设以下专业：

本科专业名称及方向	学制	学费(元)/年	本科专业名称及方向	学制	学费(元)/年
金融学	三年	1880元/年	土木工程 (建筑工程方向、道路桥梁方向)	三年	1880元/年
法学	三年	1880元/年	水利水电工程	三年	1750元/年
社会工作	三年	1880元/年	工商管理	三年	1880元/年
小学教育	三年	1750元/年	会计学	三年	1880元/年
学前教育 (学前教育管理方向)	三年	1750元/年	物流管理	三年	1880元/年
广告学	三年	1980元/年	公共事业管理(卫生事业管理)	三年	1750元/年
英语(教育方向)	三年	1980元/年	行政管理	三年	1750元/年
汉语言文学(师范方向)	三年	1750元/年	园艺	三年	1750元/年
计算机科学与技术	三年	1880元/年	护理学	三年	1980元/年

报名请携带：1.身份证、毕业证原件及复印件各3份。2.本科需要学信网（www.chsi.com.cn）学历认证证书。3.护理学本、专科带专业毕业证、护士执业资格证、在岗证明。4.近期免冠小2寸彩照4张（蓝底浅服饰）。5.第一年学费、教材费。

2016年春季开放教育本、专科招生

专科专业名称及方向	学制	学费(元)/年	专科专业名称及方向	学制	学费(元)/年
金融(货币银行方向)	三年	1750元/年	道路桥梁工程施工与管理	三年	1750元/年
金融(金融与财务方向、保险方向)	三年	1750元/年	水利水电工程与管理	三年	1650元/年
法学	三年	1750元/年	园艺(林学方向、园林方向)	三年	1650元/年
小学教育	三年	1650元/年	护理学	三年	1850元/年
学前教育	三年	1650元/年	工商管理(工商企业管理方向、市场营销方向)	三年	1750元/年
英语(教育方向)	三年	1850元/年	会计学(财务会计方向)	三年	1750元/年
汉语言文学	三年	1650元/年	物流管理	三年	1750元/年
文秘	三年	1650元/年	行政管理	三年	1650元/年
广告 (营销传播方向、设计与制作方向)	三年	1850元/年	物业管理	三年	1650元/年
汽车(汽车维修方向)	三年	1650元/年	社会工作	三年	1750元/年
计算机网络技术(网络营销方向)	三年	1750元/年	机械制造与自动化(数控技术方向、机电方向)	三年	1650元/年
建筑工程与管理	三年	1650元/年	药品经营与管理	三年	1750元/年

招生对象：本科专业具有国民教育系列相同或相近专业高等专科(含专科)以上学历者。专科专业为普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。本科护理学专业招生仅限于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在职护生。专科护理学专业招生仅限于中等专业学校毕业、专业对口并持有护士执业资格证书的在职护生。药品经营与管理专业招生仅限于在岗卫生、医药行业技术人员。**毕业颁证：**本科学生成达到授予学位标准者并符合有关规定要求，可获得合作院校授予的学位证书。

地址：白城市海明西路锅炉厂胡同4号 **咨询电话：**0436-3338881 13766115216 王老师 18643680033 李老师 QQ:23653987

忠诚爱岗赤子心 真诚为民红盾情

●本报记者 张丹

王伟东，现任镇赉县工商局经济稽查大队队长。1990年他毕业于省司法警官学校，被分配到镇赉县工商局工作。25年来，他一直战斗在工商行政事业第一线，牢记职责，执法为民，用多年经济稽查工作的磨练和求索，谱写出了一曲行政执法者的最美篇章。

多年来，王伟东屡获殊荣：多次被县局工商系统授予“优秀公务员”、“优秀党员”称号；被市局授予“优秀办案能手”称号；被省局评为“执法办案标兵”。经济稽查大队查办的房地产开发公司侵害消费者权益案被评为“全省优秀案例”。

他载誉前行，用实际行动践行着对工商事业无悔的誓言——全力执法办案，愿为红盾增辉！

坚定爱岗敬业的理想信念：秉公执法显公正，倾心为民终无悔

工作中，王伟东始终保持着高度负责的态度，不顾个人得失，全力查办案件。2003年12月，王伟东刚做完胆囊摘除手术，就马不停蹄地投入到一起倒卖陈化粮案件中，从镇赉到大连，以王伟东为主的专案组调取原始粮经营情况及粮食检验所出具的陈化粮检验报告，连夜到大连取证，取得全面证据材料后火速返回镇赉，及时汇报案情，最终使这起大案以来处罚额度最大、影响最大的案件成功告破。从事稽查工作以来，王伟东主办和参与办理的案件共计300余起，收缴罚没款200余万元。

心系百姓，维护农民合法权益。经济稽查大队认真处理每一起农民投诉案。2013年7月，王伟东和同事接到当地农民投诉，称购买的复合肥质量有问题，王伟东马上与经销商到农民家对化肥抽样，又辗转找到上级代理商，经过认真调查和仔细了解得知，化肥是上一年的库存，因保管不善造成有效含量流失。经过多轮调解，经销商赔偿农民经济损失4万元。近几年，通过查办案件，王伟东为农民挽回经济损失累计达500多万元，受到农民朋友和社会的普遍赞誉。

坚守无私奉献的职业情感：廉洁执法真本色，兢兢业业红盾魂

为了创新办案方法，规范经营行为，王伟东不断钻研、不断拓宽执法新领域，在执法过程中不徇私情、廉洁执法，树立了镇赉工商全新的、良好社会形象。

2014年，通过向办案能手学习，王伟东向县局积极争取，为经济稽查大队配备了笔记本电脑及无线网卡，使得种子经营户可以网上验证所要进的种子是否符合国家标准，是否违反国家规定。通过种子市场检查发现的问题，还能够类推到农药市场的管理，通过查找农药登记证号，来核对农药是否是伪证号、是否涉嫌冒用。这一检验方法的运用，极大程度督促了农资经营者严把进货关，保证了农资产品的质量。王伟东还带领队员对2015年的暖房子工程进行全面检查，对问题企业进行一一查处，使企业的经营行为更加规范、有序。

坚持忘我工作的事业追求：爱岗敬业讲大局，无私奉献写忠诚

为了能够提高办案水平，王伟东总是起早贪晚的忘我工作，积极学习外地同行的先进经验，推动办案能力快速提高。

2013年8月，王伟东带领稽查大队的全体同志和镇赉公安局经侦大队到吉林省丰满工商分局学习先进的办案经验，学习到了网络传销的真相和破案方法；2014年3月15日，针对消费者反映比较强烈的房地产开发商利用格式条款侵害消费者合法权益的行为，经济稽查大队进行了全面整治；2015年二季度，经济稽查大队对全县70户直销企业专营店进行了规范，并瓦解了一个利用辽宁中绿生物科技有限公司资本运作的名义进行传销的非法组织。

多年来，王伟东严格要求自己和员工要有爱岗敬业、无私奉献的职业精神，他说到，也真做到了。在执法办案中，他们努力提高服务质量、全心树立工商形象，用实际行动和实实在在的业绩证实了他们是执法办案队伍里的排头兵，在工商行政事业的天空树起了一面服务的旗帜。事业的磨砺锻造了王伟东奋进的精神，执着的岗位坚守赋予了王伟东高贵的品格。在他的影响带动下，经济稽查大队的每一名员工都能够坚守岗位、忠于职守。他们虽平凡如水，但是他们对百姓的情怀和对事业的追求却是那样博大与高远，他们用激情的汗水浇灌了事业的沃土，用敬业的脚步丈量了无悔的人生。

白城医学高等专科学校

包保扶贫对工作组对贫困户进行走访调查

本报讯（王立新 陈宝林）1月4日是2016年新年工作日第一天。上午8时40分，白城医学高等专科学校有关领导带领包保扶贫工作组一行6人从学校出发，前往百余里外的大安市丰收镇新乐村。10时左右他们来到新乐村村委会，对接人员分成两组对包